

何愛明 何鄧玉玲 黃何愛英 何愛興

安息禮拜 22-3-2013

(以上四位乃因二零一三年二月二十六日旅遊埃及樂蜀乘坐熱氣球發生意外，遇難身故，四位皆虔誠基督徒，特於三月二十二日上午十一時在香港世界殯儀館同時舉行安息禮拜。以下是安息禮拜信息慰勉的全部內容)

## ~ 信、望、愛 ~

梁錦洪牧師

經文: 哥林多前書 13:12-13; 羅馬書 8:35-39

在這令人心碎，使人悲傷的安息禮拜中，求我們所相信的天父，我們所敬拜的真神，慈悲的主，親自安慰我們，撫摩我們的傷處。祈求聖靈這一刻，住在我們各人心裏，成為力量，也讓我們進入神的話語中。

在上月二十六日，當認識何愛明夫婦、何愛英、何愛興的家人，朋友，弟兄姊妹，知道這個突如其來悲痛的消息後，許多人都在問，為甚麼?為甚麼這些悲慘的事，會發生在他們身上?為甚麼這些悲慘事會發生在相信主耶穌的人身上，而且他們是虔誠的基督徒，他們每主日都回教會敬拜，並且事奉?為甚麼?為甚麼?

我真的沒有辦法為那些發出這樣問題的人，給他們一個“即時”的答案，以化解他們的不明白。因為哥林多前書十三章第九節就是這樣說，「我們所知道的有限...」，並且在哥林多前書 13:12，像解釋我們為甚麼所知道的有限，說:「因為我們如今彷彿對著鏡子觀看，模糊不清。」模糊不清，聖經小字加上解釋，模糊不清就是如同猜謎，如同猜謎語。

哥林多前書 13:12 不是停在模糊不清中，乃是「我們如今彷彿對著鏡子觀看，模糊不清，**到那時**，就要面對面了，我如今所知道的有限，**到那時**，就全知道了，如同主知道我一樣。」**到那時**，就有答案了，那時，聖經告訴我們，就是主耶穌再回來的時候，那時，意味著，要我們學習忍耐，學習等候。

在忍耐等候答案的過程中，我們要做甚麼呢?哥林多前書 13:13「如今常存的有信、有望、有愛，這三樣，其中最大的是愛。」要我們常存信、望、愛去等候

主耶穌再回來，即以信、以望、以愛，去過往後我們每一天的生活，直到耶穌再來。

如何常存有信？下週五是受苦節，有人稱為受難節，在這節期中，許多人都早已存著放假的心，那我們是否有些不同，常存記念受難節中的耶穌，相信受難節中的耶穌，祂在接近二千年前被人釘在十字架上，受苦，受難，死了，是為了我們的過犯，我們是否常存相信主耶穌釘身十架流血，為我們作了贖價的心，也想到耶穌之所以要承受這樣的苦楚，全因為愛，祂愛世上每一個人，包括你和我。

受難節後，接著，下星期日，三月三十一日，是復活節，許多人都早已存著放假的心。復活節，那我們是否有些不同，在復活節時，全心相信主耶穌昔日復活了，並成為了睡了之人初熟的果子，且相信有一天縱使我們離開世界，死了，因著耶穌昔日從死裏復活了，帶給我們復活的盼望，因為耶穌曾說：「復活在我，生命也在我，信我的人，雖然死了，也必復活...」，然而，我們活著時，就應天天盼望，等待著主耶穌的再回來，那我們就不用經過死亡，被主耶穌接到祂那裏去，那時，與主面對面。

何愛明，何鄧玉玲，黃何愛英，何愛興，他們在生時，他們常存有信、有望。他們不但自小相信耶穌，也是同在便以利會油麻地堂，成為會友，並且經常在教會敬拜與事奉，甚至可以說每一主日在教會必定見到他們，就是不是四人一起，也總會見到他們四位中其中的人。這是常存信的行為，因為他們各人都受洗，受浸了，教會每月一次的主日聖餐，想他們定會參加。領聖餐是表明甚麼呢？表明他們所存的信心，也表明他們所存的盼望，當然也表達了他們對耶穌捨身的愛而記念祂。

因為保羅說：「你們每逢吃這餅，喝這杯，是表明主的死，直等到祂來。」(哥林多前書 11:26) 這節經文告訴，不但相信主耶穌死了，復活了，而且升天了，否則，如何直等到祂來？直等到祂來，要與祂見面，這是有盼望的等待。每次領聖餐，每次就是存有信、有望去領受。認識他們四人的，相信都能說，他們過去是常存有信、有望，他們是在基督裏的人。那今天，我們還在生，我們應怎麼樣？是否學效他們，也遵從聖經的話去行呢？

如今常存的有信、有望、有愛，其中最大的是愛。為甚麼常存愛，愛在三樣中，為甚麼又是最大的呢？

愛是大，在何氏一家中早已表明。你看看他們的兄弟姊妹，無論男的，女的，他們名字的第一個字就是愛，可以說是『愛』字派。我不知道，何愛明，何愛興兩兄弟，小時，有沒有人曾經問他們，為甚麼你們的父母給你們的名字有愛這個字，因為以我所知，男的用愛字為姓名的實在不多，而這不多，正是何家看到愛的大，看到愛的重要。

如今常存的有信、有望、有愛，這三樣，其中最大的是愛。何愛明，何鄧玉玲，黃何愛英，何愛興，他們已安息主懷，他們到了剛才所說的那時，他們已經與主面對面了，我們不知道的，他們全知道了。信是所望之事的實底，在地上時，我們對主耶穌的信與望，對他們來說，已經完成了。

記得聖經說嗎？愛是永不止息，也是記載在哥林多前書十三章，我們有一天不但與主面對面，也會與離世的四位，現在我們送別的四位面對面，並相聚到永恆，我們仍需要甚麼呢？其中最大的是愛，因為我們還需要愛，因為愛要存到永遠，實行到永遠。所以，讓我們更明白，為甚麼耶穌在地上時，教導說，「你要盡心、盡性、盡意、愛主你的神。這是誡命中的第一，且是最大的。其次也相做，就是要愛人如己」(太 22:37-39)。

通常我們在順境中，在快樂時，容易常存信，常存望，對神存愛心，因為處處經歷到神的帶領、賜福。羅馬書八章三十五節至三十九節，這裏像說明神好像要對信祂的人發出挑戰或者可以說是試煉，因為經文的敘述，正是處處在逆境，在患難中，那我們要怎樣面對？誰能使我們與基督的愛隔絕呢？或者說，甚麼事情能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難麼、是刀劍麼、是困苦麼、是逼迫麼...

接著，聖經說，然而靠著愛我們的主，在这一切的事上，已經得勝有餘了，因為我深信，無論是死、是生...都不能叫我們與神的愛隔絕，這愛是在我們的主耶穌基督裏的，有否留意羅馬書 8:38 這節經文，「因為我深信，無論是死，是生...都不能叫我們與神的愛隔絕，這愛是在我們的主基督裏的。」，特別在此刻安息禮拜的時候，帶來我們多一點思想，通常我們多會說，無論是生、死，...，但這節經文，卻把死放在前，生放在後，無論是死、是生，都不能與神的愛隔絕，想有它的意思在其中。因此，容許我加上，這愛是在為我們釘身十架流血捨身，死了，後來復活的主耶穌基督裏來的，只有這樣才能全然領略耶穌的大愛，才能不怕苦，才能不怕犧牲地愛這位愛我們的主耶穌基督，才能堅定相信祂，才能顯出絕對的盼望，才能“到那時”與主面對面。

其中最大的是愛，我們領略到甚麼？是不是，起碼在苦境中，不會否定主耶穌，不會否定我們的信仰，不會說不再回教會，而不再愛祂。

當我講道完後，接著會唱一首個人特別指定要唱的一首詩歌『我心靈得安寧』。要帶出甚麼？原來，這首歌有背後的一個故事。1873年，離開現在140年了，在美國，一位相信耶穌並且很愛主的芝加哥長老會信徒，熱心事奉，而且樂於奉獻，最難得的，他大力支持當時神所重用的僕人去傳道，其中一位就是慕迪(D. L. Moody)。這位長老會的信徒，他的名字是施百福，這是我給他的中文名字，他的英文名是 Horatio G. Spafford)。他有一個兒子，四個女兒。

1871年，他的兒子離世，當時，他本大量投資在房地產上，竟然，一次大火，全都燒光，損失慘重。之後，他希望妻子及四個女兒可以散散心，並且也希望能幫助慕迪在英國的一連串培靈及佈道會，於是，安排家人一次往歐洲旅行，並會在英國逗留。由於出發前一個月，他工作上的需要，必需要留下來，於是只好讓妻子和四個女兒先行前往，自己則稍後與他們會合，一百四十年前，由美國往英國，惟一的交通工具，就是坐輪船。施百福太太和他們的四個女兒所坐的輪船，不幸在途中被另一輪船撞倒，在短短的十多分鐘就沉沒了。幾天之後，生還者獲救登岸，施百福太太獲救，她馬上發出一電報給她的丈夫，只寫了兩個字: Saved alone 意思說，只有她自己獲救，四個女兒遇難，去世了。

施百福極度傷心，隨即乘船前去與悲痛欲絕的妻子會面，當他來到四位女兒遭海難的現場附近時，傷心的他，在船上的甲板上走來走去，不知多少次，心不安寧。後來，他得到神的安慰，安靜下來，寫下了「我心靈得安寧」這首歌的歌詞，描述他自己內心深處的感受，“憂傷來似浪滾”，但是，他不是停在悲哀與苦痛中，唱完第一節，還有第二節，第三節及第四節，他要告訴，他相信基督救贖的大功，並盼望著耶穌基督的榮耀再來。

從一般人或沒有信仰的人來說，像施百福這樣的遭遇，一下子失去了四個女兒，如何還可以說，我心靈得安寧，這真是奇蹟！然而，施百福是虔誠基督徒，他在歌詞說，「不論何環境，主已教導我」，「不論何環境，我已被主引領」。這是完全在基督裏的愛的人才能說出這樣的話。為甚麼他能說，我心靈得安寧，或許在歌詞中，讓我們窺探到，他真的存著信、望與愛，去回應他所相信的神，這樣，幫助他衝破困難，心靈得安寧。

不要忘記，信、望、愛，這是聖經的話，也可以說，是我們教會便以利的會訓，每次到便以利會油麻地堂，在大堂，坐下後，向台上望，就是看到信、望、愛，

就是要提醒我們常存信、望、愛，並記著便以利，因為便以利是面對面見神的意思，讓我們『**到那時**』不但與主面對面，也全都知道，也與我們今天送別的四位親愛的家人，弟兄姊妹，朋友再相見面。阿們。